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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3385 Pana Kacpra Płażyńskiego oraz Pana Janusza 
Kowalskiego, Posłów na Sejm RP, z dnia 21 czerwca 2024 r., w sprawie zwolnień grupowych 
i strategii funkcjonowania Poczty Polskiej S.A., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej 
również: „Spółka”) realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. - 
Kodeks spółek handlowych (dalej: „KSH”). Stosownie do tej regulacji prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie 
mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. 

Minister Aktywów Państwowych nie rozważa likwidacji Poczty Polskiej. Poczta Polska 
przewiduje swój udział w konkursie na operatora wyznaczonego do realizacji usługi 
powszechnej na okres 2026-2035. Plany dotyczące przyszłości Poczty Polskiej obejmują 
m.in. właśnie pełnienie przez nią funkcji operatora wyznaczonego. 

Środki na poczet finansowania kosztu netto obowiązku świadczenia usług powszechnych 
wypłacono Poczcie Polskiej S.A. w dniu 14 czerwca 2024 r.

Minister Aktywów Państwowych nie posiada informacji o wskazywanych przez Panów 
Posłów planach świadczenia usług powszechnych przez podmiot prywatny.

Założenia Planu transformacji Poczty Polskiej zostaną zaprezentowane przez Zarząd tej 
Spółki po uzyskaniu formalnych zgód korporacyjnych. Zarzut Panów Posłów, dotyczący 
rzekomych „nieprawdziwych danych” przekazywanych przez organy Spółki, w ocenie 
Ministerstwa Aktywów Państwowych nie jest uprawniony.

Plany rozwojowe Poczty Polskiej przewidują utrzymanie wszystkich placówek pocztowych 
z uwagi na zamiar ich wykorzystania w działalności operacyjnej Spółki.

Obecnie Ministerstwo Aktywów Państwowych nie prowadzi prac związanych ze zmianami 
ustawy Prawo pocztowe w zakresie wskazanym przez Panów Posłów.

Odnośnie problematyki zamówień publicznych uprzejmie wskazuję, że przepisy ustawy - 
Prawo zamówień publicznych już obecnie regulują przypadki wyłączeń stosowania jej 
postanowień. Przepisy UE z zakresu zamówień publicznych ustanawiają częściowe 
wyłączenia ich stosowania przez państwa członkowskie. Należy podkreślić, że państwa 
członkowskie nie mogą wprowadzać innych wyłączeń, niż te ujęte w dyrektywach unijnych.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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